



ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА



№6 (124)
31 июля
2014

ИЗДАНИЕ ДУБНЕНСКО-ТАЛДОМСКОГО БЛАГОЧИНΙΑ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

НОВОСТИ ПРАВОСЛАВИЯ

Задайте свой вопрос Патриарху Кириллу

В рамках подготовки VI международного фестиваля православных СМИ «Вера и Слово» Синодальный информационный отдел начинает сбор вопросов Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу. Избранные вопросы из числа поступивших будут заданы Святейшему Патриарху в ходе запланированной в программе фестиваля «Вера и Слово» встречи с Его Святейшеством.

Вопросы можно направлять до 10 сентября 2014 года, пройдя по ссылке «Задай вопрос Патриарху» на сайте Синодального информационного отдела info-mp.ru

Патриарх приветствовал православных следопытов

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл направил приветствие участникам международного скаутского слета Братства православных следопытов «Тропой отцов», посвященного 700-летию со дня рождения преподобного Сергия Радонежского. Святейший Патриарх поздравил скаутов с юбилеем, напомнил о величии подвига преподобного Сергия и пожелал молодежи «проявить лучшие качества православных следопытов: ответственность, терпение, смелость, умение преодолевать трудности, слушаться старших наставников и помогать младшим».

Братство православных следопытов – межрегиональная общественная организация детей, подростков и молодых людей, открытая для всех. Братство создано и действует по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II. Братство является основой детских церковных организаций Русской Православной Церкви и входит во Всемирную скаутскую организацию. Священный синод Русской Православной Церкви одобрил деятельность Братства православных следопытов как успешной формы православного воспитания детей и подростков и рекомендовал развивать его деятельность. В Дубненско-Талдомском благочинии действуют отделения Братства в г. Талдоме и Запрудне.

Русская Православная Церковь оказывает всестороннюю помощь беженцам из Украины

Трагические события гражданского противостояния на юго-востоке Украины никого не могут оставить равнодушным. По благословению Святейшего Патриарха Кирилла Русская Православная Церковь за каждой Божественной литургией возносит молитвы о прекращении кровопролития и мире на Украине.

Православная Церковь оказывает как пастырскую, так и материальную помощь пострадавшим от гражданской войны, прежде всего беженцам, нашедшим приют на территории России.

Рабочая группа по оказанию церковной помощи мирным жителям из Украины была создана по благословению Святейшего Патриарха Кирилла. 13 июля во всех храмах на территории России прошёл сбор средств в помощь мирным жителям из Украины, вынужденным покинуть свои дома. В общей сложности собрано 10 миллионов 752 тысячи рублей.

Беженцам помогают церковные организации и верующие по всей России. Так, с епархиального склада Ростовской епархии было отгружено и передано пострадавшим более 360 тонн гуманитарного груза. Штаб церковной помощи в Ростове-на-Дону принял более 1800 адресных заявок с просьбами о помощи от беженцев, прибывающих из Украины, а также с предложениями помощи вынужденным переселенцам в размещении и трудоустройстве.

21 июля гуманитарный груз весом 28 тонн, собранный социальным отделом Запорожской епархии, был доставлен в г. Славянск и Успенскую Святогорскую лавру. Грузовики с помощью встретил архиепископ Запорожский и Мелитопольский Лука. Жители Славянска и беженцы, находящиеся в Святогорской лавре, получили питьевую воду и продукты питания, а также 500 кг одежды. Весь груз для пострадавших от вооруженного конфликта на востоке Украины был куплен на средства верующих Запорожской епархии. Сбор гуманитарной помощи для жителей Луганской и Донецкой областей будет продолжаться.

23 июля в Ростове-на-Дону открылся цех для фасовки бесплатных продуктовых наборов для беженцев. Ростовский цех стал продолжением всероссийского благотворительного проекта «Народный обед», который реализуют православная служба помощи «Милосердие» и Банк продовольствия «Русь». Распределением обедов среди беженцев будет заниматься отдел по церковной благотворительности и социальной работе Ростовской епархии. На сегодня на территории Ростовской области находятся более 35 тысяч беженцев с территории восточной Украины.

25 июля председатель Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению епископ Орехово-Зуевский Пантелеимон (Шатов) встретился в Пензе с вынужденными переселенцами с юго-востока Украины. Во время беседы с беженцами епископ Пантелеимон призвал их не отчаиваться и быть уверенными в том, что православные христиане не оставят их в беде. Глава Пензенской митропо-

лии митрополит Серафим обещал оказать содействие беженцам в вопросах трудоустройства.

Более 100 беженцев проживают в уникальном церковном приюте в Воронежской области. В здании, выстроенном на территории Покровского храма в селе Отрадное Воронежской епархии, разместились единственный в области церковный пункт временного размещения беженцев, который полностью существует за счет Воронежской епархии. На сегодня в приюте проживают 106 человек, из которых 48 – дети. В период наибольшего наплыва беженцев в пункте размещали до 184 беженцев одновременно. На приходах Воронежской митрополии продолжается сбор средств, а также одежды, продуктов и предметов первой необходимости для беженцев, число которых растёт с каждым днем.

Председатель Синодального информационного отдела В.Р. Легойда в своём интервью «Российской газете» заявил, что Русская Православная Церковь не может занимать политическую позицию по отношению к гражданскому конфликту на Украине. Председатель СИНФО отметил, что у Церкви есть право и обязанность давать нравственную оценку происходящим общественным и политическим событиям, но церковная, пастырская позиция здесь может быть только миротворческой. «Святейший Патриарх уже говорил, что такая позиция Церкви критикуется с разных сторон. Но Церковь не может занять иной позиции», – подчеркнул представитель Церкви. «Из этого исходит миротворческая деятельность Церкви, которую она проводит, добиваясь при этом и конкретных результатов, например, организуя помощь беженцам», – заключил В.Р. Легойда.

В храмах Дубненско-Талдомского благочиния также прошёл сбор средств для беженцев.

Чужой боли нет: помощь Православной Церкви после трагических событий в московском метро

15 июля на перегоне между станциями «Парк Победы» и «Славянский бульвар» Патриарх московского метро три вагона сошли с рельсов. Погибли, по последним данным, 23 человек, почти 150 человек госпитализированы в 14 московских больниц.

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл выразил соболезнования и слова сочувствия родным и близким погибших, а также пострадавшим в аварии. Свои соболезнования выразили также и Предстоятели Поместных Православных церквей.

В первый и девятый день по трагедии в столичном метропо-



литене Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил по всем погибшим в этой катастрофе заупокойные литии.

Организацией церковной помощи пострадавшим занимается Комиссия по церковной социальной деятельности при Епархиальном совете города Москвы.

15 и 16 июля священники и сестры милосердия постарались навестить в больницах всех пострадавших.

По благословению Святейшего Патриарха Кирилла православные волонтеры, принимавшие участие в организации торжеств в честь 700-летия преподобного

Сергия Радонежского, а также сестры милосердия навестили более сотни пострадавших в аварии, находящихся на излечении в московских больницах. В ходе визита волонтеры передали пациентам благословение Святейшего Патриарха Кирилла, его молитвенные пожелания скорейшего выздоровления, а также вручили патриаршие памятные подарки. Православные добровольцы передали пострадавшим в аварии иконы, молитвословы, освященное масло и православную литературу.

По материалам официального сайта Московской патриархии patriarchia.ru

ПОЗДРАВЛЕНИЯ от благочиния и прихожан

От всей души поздравляем с днем ангела:

иерея Романа Волощенко (01.08), настоятеля Сергиевского храма с. Зятьково Талдомского района, клирика Иоанно-Предтеченского храма г. Дубны;

протоиерея Илию Шугаева (02.08), настоятеля Михаило-Архангельского храма г. Талдома, настоятеля храма иконы Божией Матери Игуменья горы Афонской пос. Северный Талдомского района, настоятеля Иоанно-Предтеченского храма с. Ново-Гуслево Талдомского района;

протоиерея Александра Семенова (14.08), клирика Смоленского храма г. Дубны;

иерея Антония Попова (16.08), клирика храма Похвалы Богородицы г. Дубны.

Сердечно поздравляем с днем рождения:

иерея Владимира Федорова (01.08), помощника благочинного по Талдомскому району, настоятеля Преображенского храма с. Спас-Угол Талдомского района, настоятеля Богоявленского храма д. Большое Семеновское Талдомского района, настоятеля Казанского храма с. Николо-Кропотки Талдомского района, настоятеля Георгиевского храма с. Станки Талдомского района;

протоиерея Александра Семенова (04.08), клирика Смоленского храма г. Дубны;

иерея Антония Попова (09.08), клирика храма Похвалы Богородицы г. Дубны.

Путем преподобного Сергия: крестный ход из Хотькова в Троице-Сергиеву лавру

18 июля 2014 года Русская Православная церковь отметила один из самых значительных юбилеев за последнее время: в этом году исполнилось 700 лет со дня рождения великого святого Православной церкви, Игумена земли Русской, преподобного Сергия Радонежского.



Основные общецерковные торжества, посвящённые празднованию 700-летия со дня рождения преподобного Сергия Радонежского, начались 16 июля торжественным крестным ходом из Покровского Хотькова монастыря в Троице-Сергиеву лавру. В крестном ходе участвовали свыше 500 священнослужителей и около 30 тысяч верующих со всей России. Возглавил шествие Святейший Патриарх Кирилл, который прошёл вместе с верующими все 16 километров этого трудного пути.

Предлагаем вниманию читателей рассказ прихожанина одного из дубненских храмов, Михаила Малинина, принявшего участие в этом крестном ходе.

«Услышав, что на торжества, посвящённые 700-летию со дня рождения величайшего русского святого чудотворца Сергия Радонежского, состоится все-российский крестный ход по пути, которым шёл Сергий из Хотькова, где построился, а ныне покоятся мощи его святых родителей Кирилла и Марии, к тому месту, где он основал Троицкий монастырь, сразу возникло желание поучаствовать в этом историческом шествии. Помолитесь преподобному Сергию можно, конечно, и дома, и в церкви. Но не случайно совершаются паломничества к святым мощам угодников Божиих: нами движет желание лично соприкоснуться со святыней и вера в благодатную помощь святых. Вот и совершаем мы паломнический труд, чтобы засвидетельствовать и укрепить свою немощную веру и в надежде получить просимое.

Крестные ходы совершались в прежние времена как сугубое моление к Богу и святым для защиты от неприятеля, а ныне – как торжественное шествие за крестом вокруг храмов, при перенесении святынь и по памятным местам.

Для меня этот крестный ход стал возможностью прибавить свой духовно слабый голос к многотысячным голосам верующих со всей России, вознести молитву к Богу и преподобному Сергию, прося его молитвенной помощи и мощной защиты,

о спасении России, о прекращении братоубийственной войны на Украине, о исцелении и душевном мире для себя и своих родственников и о спасении всех, кто страдает от внешних и внутренних врагов.

Но, как говорится, намерения – это одно, а поехать... тут сразу начали выстраиваться препятствия: 16-километровое шествие под палящим солнцем меня не пугало, зато стало смущать то, что из Дубны в Хотьково надо добираться на перекладных... И тут, можно сказать, мне повезло, а точнее, Господь помог осуществить моё желание: мой знакомый загорелся участвовать в этом шествии и взял меня к себе в попутчики на своей машине.

Въезд в Хотьково и Сергиев Посад был закрыт, поэтому мы оставили машину около ближайшей станции и в Хотьково приехали на электричке, которая уже была наполнена паломниками из разных мест матушки России. Направляясь к Покровскому монастырю, я обратил внимание на множество волонтеров, запинаящихся паломников, которым нужен ночлег, повсюду были палатки с водой и пирогами и даже мелькали надписи: для паломников – бесплатно.

К 12 часам приехал Патриарх Московский и всяя Руси Кирилл, благословил народ и после краткого молебна, под колокольный звон, возглавил торжественное шествие к Благовещенскому полю, которое раскинулось напротив Лавры преподобного Сергия. Впереди шло духовенство и монашествующие, священники несли на своих плечах иконы преподобного Сергия и его святых родителей – преподобных Кирилла и Марии.

Отовсюду красиво текли людские многоцветные ручейки, которые сливались в единый мощный поток, заполняющий на своём пути всё пространство дороги. Оставляя Хотьково, мы оставляли многочисленных местных жителей, наблюдающих со склонов при дороге за этим чудным шествием, и мне представилось, что именно так идут победители за своими знаменами...

В самом начале крестного хода мой дубненский приятель увидел икону царственных мучеников, которых очень почитает и чья память (день расстрела царской семьи) празднуется на следующий день – 17 июля.



Икону сопровождала монахиня Исаковой пустыни, что в Ярославской области, и мы пристроились за паломниками, бодро шагающими за этой иконой и столь же бодро поющими Иисусову молитву: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй нас». Женщины и девушки, несущие икону, то и дело менялись, и мы с моим приятелем взяли у них икону и с молитвенным пением зашагали ещё веселее, а из-за того, что мы оба высокие и шаг у нас шире, то всю дорогу получалось так, что мы шли быстрым и звонким поющим ручейком внутри общего потока, рассекая и без того достаточно быстрое шествие. Перед нами расступались, нам улыбались, поднимая икону царственных страстотерпцев, мы пронесли её над головами впереди идущих. Наш бодро поющий ручейок то и дело проплывал мимо других потоков, поющих Иисусову молитву, «Богородице Дево радуйся», величание преподобному Сергию Мы пронесли мимо икон и хоругвей, мимо разноцветных зонтиков и платочков, мимо пожилых людей, быстро семенящих по дороге и обгоняющих свои дорожные палки, мимо чинно шествующих батюшек, мимо деток лет 8-10-ти и мамаш, катящих коляски с младенцами.

Приблизительно через 5 километров нашего молитвенного шествия была обшая остановка. Все смогли перевести дух перед дальнейшим шествием, пополнить запасы воды, воспользоваться туалетами. Мы приложились к громадным – больше человеческого роста – казачьим иконам: Иверской иконе Богородицы и царя Николая, которая была увешана многими кольцами, священническими наперстными крестами, панагиями и образами святых. Тут же была большая икона царевича Алексея, надпись на которой гласила, что Алексей является для казаков верховным атаманом казачьих войск.

Неожиданно на этом привале, в многотысячном людском море, мой приятель повстречал московскую крестную своих детей, а я заметил паломников из Дубны – прихожан Смоленской церкви.

После получасового привала шествие возобновилось. Вновь на людской волне величественно поплыли иконы, и вновь наш ручейок с иконой царствен-

ный страстотерпец, с пением Иисусовой молитвы, понёсся вперёд, обтекая паломников, которым впереди не было видно края.

Мы оставили за собой указатель на церковь, посвящённую преподобному Сергию, которая построена на месте гибели о. Александра Меня, и где-то через 3 часа нашего крестного шествия увидели вдалеке колокольню и храмы Сергиевой лавры. Мужские голоса бодро пели Иисусову молитву, а женские им вторили, но порой настолько жалобно, что у меня было такое ощущение, что мужская молитва звучит как гимн и требование к Богу о помиловании, а в женской – просьба и мольба, чтобы Господь только бы дал силы пойти...

Появились пригородные дома, жители которых стояли на улице, некоторые крестились и кланялись иконам, у уличных колонок с водой паломники умывались, наполняли свои бутылки и брызгали водой на нас. А к некоторым колонкам местные жители подключили шланги и распыляли воду по головам идущих, а некоторые протянули шланги от своих домов. Это водное орошение было очень кстати, особенно для тех, кто нёс иконы и не мог отойти, чтобы освежиться водой.

Но вот наконец мы вошли на Благовещенское поле – конечную точку нашего шествия. Здесь мы дождались владельцев иконы, от которых далеко ушли вперёд. Монахиня поблагодарила нас за помощь и поведала, что её спутнице кто-то неожиданно отдал удобную обувь, а иначе бы та просто не дошла.

На Благовещенском поле раскинулся палаточный лагерь. Мне очень понравились ряды синих умывальников для остающихся на праздничные дни паломников. Тут же был и вертолёт, а также многочисленные «железные кони» байкеров, приехавших почтить память великого святого.

Напротив Лавры был установлен иконостас с престолом под большой крышей, а по бокам на поле были вынесены громадные экраны, позволяющие близко видеть Святейшего Патриарха Кирилла, который обратился к паломникам с пастырским словом и совершил с духовенством краткий молебен.

Патриарх сказал, что крестный ход для людей светских и любопытствующих – это некий фанатизм и безумие: когда огромное количество людей, среди которых много пожилых и детей, идёт под палящим солнцем много километров. Святейший отметил, что крестный ход – это не турпоход, а шествие, сопровождающееся непрестанной молитвой, шествие, в которое вовлекаются душа и тело, и в ответ на этот молитвенный подвиг Господь подаёт всё необходимое и просимое.

На мой взгляд, этот крестный ход показал, насколько любимым и почитаемым для России и для каждого верующего человека является преподобный Сергий. Столь грандиозное шествие свидетельствует о желании верующих вместе с преподобным Сергием защитить страну от междоусобиц и войн, укрепить её как великую страну, молиться о её благополучии и святости.

В молитве к преподобному Сергию звучат слова, говорящие о том, что он сам обещал нам свою помощь, и поэтому мы имеем особое дерзновение обращаться к святому Сергию, словно напоминая ему о его отеческом обещании. Но будем, конечно, помнить и о том, что, обращаясь к преподобному Сергию как к отцу, надо постараться быть его чадами – жить по его заветам, в единении и любви к Богу и друг ко другу. Преподобный Сергий, моли Бога о нас, укрепи в нас веру, умягчи наши сердца, и да наполнятся они любовью и жаждой жить свято!»

Престольный праздник в храме Рождества Иоанна Предтечи

Седьмого июля в храме Рождества пророка и предтечи Господня Иоанна отмечался престольный праздник. Божественную литургию возглавил настоятель храма протоиерей Владислав Бобиков, в сослужении священники из разных храмов города. Храм был наполнен молящимися, которые пришли разделить радость общения со святым пророком и соединиться со Христом в таинстве Святого Причастия.

Пророк Иоанн Креститель – самый чтимый святой после Богородицы Марии. Господь Иисус Христос сказал: «Из рожденных женами не восставал (пророк) больший Иоанна Крестителя» (Матф. 11:11). В богослужбной гимнографии святой Иоанн Предтеча – «ангел, и апостол, и мученик, и пророк, и свечник, и друг Христов, и пророков печать, и ходатай ветхой и новой благодати, и в рожденных пречестнейший, и светлый Слова глас».

Как повествует Священное Писание, праведные родители святого Иоанна Крестителя – священник Захария и Елисавета, жившие в древнем городе Хевроне, достигли старости, но не имели детей, так как Елисавета была неплодна. Однажды святой Захария совершал



богослужение в Иерусалимском храме и увидел Архангела Гавриила, стоящего по

правую сторону жертвенника кадильного. Он предсказал, что у Захарии родится



сын, который будет провозвестником ожидаемого Ветхозаветной Церковью Спасителя – Мессии.

После прочтения Евангелия, повествующего об этих событиях, отец Владислав обратился к прихожанам с пастырским словом, в котором отметил значение проповеди пророка Иоанна в истории нашего спасения. «Пророк Иоанн стал последним, соединившим Ветхий Завет с Новым. Его жизнь, как и жизнь большинства пророков, была тяжела. После издания Иродом указа об

избиении младенцев до двух лет его матери Елисавете пришлось скрываться. Захария был допрошен воинами и, отказавшись раскрыть местонахождение младенца, был убит прямо в храме. И вот младенец возрастает, удаляется в пустыню, затем выходит на проповедь покаяния. За обличение греха претерпевает заключение и мученическую смерть. Отчего же истина находится в гонении? Почему правда подвергается нападениям? Потому что диавол не любит правды. И поэтому нам важно стоять на пути правды и не

уклониться от пути, который ведет к спасению, к Царствию Божию. Это сделать нелегко. Ведь диавол не устает постоянно предлагать что-то более приятное и знакомое нам – сиюминутные наслаждения, различного рода искушения. И мы, творя множество, как нам кажется, малых грехов, постепенно привыкаем к своей испорченности. А затем начинаем оправдывать свои грехи, находя вину в обстоятельствах или в окружающих людях. Но мы не должны искать оправдания греху, а должны искать покаяния, взирая на святого Иоанна Предтечу, на того, кто начал проповедь Царствия Божия, кто открыл путь к нашему Спасителю. Он да будет помощником нам на нашем жизненном пути!»

Литургия завершилась праздничным молебном с крестным ходом вокруг храма. После было предложено чаепитие.

Отрадно, что в нашем городе есть храм в честь этого великого пророка. Каждый, кто молится ему, сподобляется его святости, получая от Бога дар покаяния и очищение души.

Аркадий ТЕРЕХИН

День Петра и Павла – общий праздник верховных апостолов

12 июля Православная Церковь прославляет святых апостолов Петра и Павла. Этих апостолов Церковь называет первоверховными. Она установила обоим апостолам один день памяти, подчёркивая этим их равенство в святости, в подвиге и в их исключительной роли в истории христианства. Но давайте попробуем сравнить их жизнь и деятельность, чтобы глубже понять, в чем заключается единство высшего достоинства первоверховных апостолов, которое принадлежит им обоим.

Своими размышлениями с нами делится Павел Базюк, учащийся православной гимназии «Одигитрия».

«До встречи с Христом апостола Петра звали Симон. Он был простым бедным рыбаком. Но стоило ему услышать слова Христа: «Идите за Мною, и Я сделаю вас ловцами человеков» (Матф. 4:19), и он сразу последовал за ним, став Его ближайшим учеником.

Павел же, напротив, происходил из знатной семьи, был великолепно образован. Павел был ревностным фарисеем, и он имел власть преследовать и казнить христиан. Но так же, как и Петр, после встречи со Христом по дороге в Дамаск Павел

пошел по другому пути – пути проповеди христианства и спасения.

Несмотря на то, что апостолы Петр и Павел были разными и по происхождению, и по образованности, и по началу своего апостольского служения, и путь их ко Христу был не одинаков, но их объединило главное – великая и горячая вера в Иисуса Христа, истинного Бога, и самоотверженное служение Ему. И хотя оба они согрешили перед Богом – апостол Петр трижды отрекся от Христа, а Павел был гонителем христиан, – но и тот, и другой до конца дней вымаливали прощение, отказавшись от земных благ и посвятив себя служению Богу и ближним. Их смирение и

покаяние было так велико, что апостол Петр до конца дней оплакивал свое малодушие, а апостол Павел говорит о себе: «Я недостойн называться апостолом, потому что гнал церковь Божию» (Кор. 15,9). В своем послании к филиппийцам апостол Павел признается: «Я от всего отказался и все почитаю за сор, чтобы приобрести Христа». Ради любви ко Христу оба апостола завершили свой жизненный путь страданием и мученическим подвигом. Апостол Петр был распят, а апостол Павел – обезглавлен мечом.

За смирение и покаяние, любовь к ближним и Богу они получили от Господа благодатные дары. Апо-

стол Петр своей проповедью обращал по несколько тысяч человек к Богу, исцелял больных, воскрешал умерших. Апостол Павел обладал даром слова, постоянно путешествуя для Евангельской проповеди. Им написано 14 посланий христианам.

Оба апостола своей молитвой, подвигом всей жизни и мученической кончиной заслужили право стоять рядом у престола Божия. И поэтому мы в их общий великий и светлый праздник прославляем их как равных по достоинству учеников Христа и призываем их святые молитвы на помощь: «Святые первоверховные апостолы. Молите Бога о нас!»



На велосипеде – по следам преподобного Сергия Радонежского

С 18 по 25 июля состоялся велопробег «По следам преп. Сергия Радонежского», приуроченный к 700-летию со дня рождения святого. Велопоход прошел при поддержке Миссионерской комиссии при Епархиальном совете г. Москвы. Маршрутом были охвачены Московская, Тверская, Ярославская и Владимирская области.



В велопробеге приняли участие 9 человек – москвичи и жители Санкт-Петербурга, как воцерковленные, так и делающие первые шаги на пути к Богу.

18 июля, в день памяти преподобного Сергия, участ-

ники велопробега посетили Дубну, остановившись на ночлег в храме Похвалы Богородицы в Ратмино. Преодолев в первый день своего пробега 110 км, усталые паломники с благодарностью поужинали, с

интересом послушали рассказ священника Олега Мартынова-Скавронского о Дубне и о самом храме – самом старом храме города. Сложность маршрута первого дня пути была связана с рельефом – в этом

месте Московской области проходит Клинско-Дмитровская гряда. На следующий день, отдохнув и искупавшись в реке Дубне, участники велопохода отправились в Талдом через Савелово.

В рамках велопробега мы посетили монастыри и храмы, связанные с именем преп. Сергия – Николо-Пешношский мужской монастырь, Николо-Сольбинский женский монастырь, Борисоглебский мужской монастырь, основанные, по преданию, учениками преп. Сергия, Троице-Сергиев Варницкий монастырь – место рождения преп. Сергия, Хотьковский женский монастырь и Троице-Сергиеву лавру. Завершился велотур молитвой перед мощами преподобного.

В последний вечер, у прощального костра, каждый из участников поделился своими впечатлениями о увиденном и услышанном, о пережитом. Удивительным было то, что монастыри с многовековой историей не затмили первую и самую теплую встречу в Дубне –

фигуру священника, который ночью у парома ждал уставших туристов...

Своими впечатлениями о посещении храма Похвалы в Ратмино делится Ольга Тюменцева:

«Дубна была для нас желанна – уже поздним вечером промелькнули перед нами несколько километров проселочной ухабистой дороги, когда выяснилось, что нужно проехать ещё столько же. Мы гнали по неосвещённым улицам, велосипеды подпрыгивали на кочках, становилось немножко одиноко от того, что ночь стала скрадывать окружающий мир, погружая нас во тьму. Мы начали замерзать. Руки занемели на руле. Километраж дня приближался к сотне. В это время справа небо прорезал луч. Это и была Дубна. Свет огромного прожектора гулял по воздуху, как бы маня долгожданным отдыхом.

Одно из самых ярких впечатлений этого похода – паромная переправа через канал имени Москвы. Подбадривая друг друга шутками и орешками, мы фотографи-

ровались на пароме, смотрели на звёзды и отблески фонарей на тёмных волнах. Мир стал приходить в равновесие. Сразу с переправы мы попали в заботливые руки отца Олега. Батюшка самоотверженно встретил нас почти в два часа ночи и организовал нам сопровождение до самого храма.

Ночная Дубна прекрасна: тёплый свет фонарей, высокие деревья, бодрящий сосновый воздух.

Несмотря на то, что мы были сонные, холодные и голодные, нам хватило душевных сил на то, чтобы поразиться ансамблю храма Похвалы Пресвятой Богородицы. Появилось ощущение, что мы приехали в небольшое уютное и аккуратное поместье, где нас ждали. Хочется поблагодарить людей, которые поддерживают это совершенство. Уже глубокой ночью был рассказ о. Олега о храме, вкусный ужин, тёплый душ.

Утром за нашими сонными сборами чуть не ускользнуло от нас ещё одно явление – лица детей, только принявших крещение. Крестников в этот день было много – совсем маленький новорождённый малыш, человечки постарше. Лично меня потрясла духовная радость девочки лет восьми, которую только что крестили. Она вся сияла тихим светом. А сколько разных интересных, характерных невест и женихов было в тот день! Храм Похвалы открылся мне живым, кипучим, настоящим, нужным...

Все участники с благодарностью вспоминают гостеприимство, проведенные экскурсии, трапезы и каждого, кто помогал преодолеть этот путь – около 500 км, путь серьезных испытаний, маленький кусочек своей дороги к Богу...

Анастасия КОЧИНОВА,
координатор проекта.
Фото участников велопробега.



Значимые праздники в августе

1 августа, пятница

Обретение мощей преподобного Серафима, Саровского чудотворца.

2 августа, суббота

Пророка Илии.

Престольные праздники: придела Пророка Илии храма Похвалы Божией Матери г. Дубны (Ратмино), придела Пророка Илии Михаило-Архангельского храма г. Талдома.

3 августа, воскресенье

Неделя 8-я по Пятидесятнице.

5 августа, вторник

Почаевской иконы Божией Матери.

6 августа, среда

Мучеников благоверных князей Бориса и Глеба, во святом крещении Романа и Давида.

9 августа, суббота

Великомученика и целителя Пантелеимона.

Престольный праздник Пантелеимоновского храма г. Дубны.

10 августа, воскресенье

Неделя 9-я по Пятидесятнице. Смоленской иконы Божией Матери, именуемой «Одигитрия».

Престольный праздник Смоленского храма г. Дубны.

14 августа, четверг

Происхождение (изнесение) Честных Древ Животворящего Креста Господня.

Начало Успенского поста.

17 августа, воскресенье

Неделя 10-я по Пятидесятнице. Святых семи отроков, иже во Ефесе.

19 августа, вторник

Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.

Престольные праздники: Преображенского храма пос. Запрудня Талдомского района, Преображенского храма с. Квашёнки Талдомского района, Преображенского храма

с. Спас-Угол Талдомского района.

21 августа, четверг

Перенесение мощей преподобных Зосимы и Савватия Соловецких.

22 августа, пятница

Апостола Матфия.

24 августа, воскресенье

Неделя 11-я по Пятидесятнице.

26 августа, вторник

Отдание праздника Преображения Господня. Святого Тихона, епископа Воронежского, Задонского чудотворца.

28 августа, четверг

Успение Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.

31 августа, воскресенье

Неделя 12-я по Пятидесятнице.

ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В МЕСЯЦ

Адрес редакции: 141980, г. Дубна, пр. Боголюбова, 43. Тел. 8 (496) 217-03-05
Электронный адрес: gazeta@dubna-blogo.ru, электронная версия газеты доступна по адресу: www.dubna-blogo.ru/gazeta.html

Учредитель и издатель газеты – ООО «АтомМедиа»

Директор ООО «АтомМедиа» и главный редактор – Анна Сухая
Редактор номера – протоиерей Владислав Бобиков
Верстка – Дарья Соловьева

Газета зарегистрирована в Центральном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.
Свидетельство ПИ № 1-50517 от 15 августа 2003 г.

Отпечатано в ОАО «Красная Звезда» 123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, 38
www.redstarph.ru
Сдано в печать 29.07.2014
По графику 17.00, фактически 17.00
Заказ № 3367